

TEGNAP

a pártkörökben alig esett szó az egységes pártról, mert a belpolitikai kérdéseket ugyancsak teljesen háttérbe szorítja a külpolitikai helyzet.

Mind a két pártot a nagyjából jegyzéke foglalkoztatja. Határozott vélemény nem alakult ki, mivel a képviselők nagyrésze vidéken tartózkodik. A kisczardapártban az áriánijegyzékről megállapították, hogy még a kormány intézkedései és a király elfogadása előtt készült és igen súlyos feltételeket tartalmaz. Hangoztatták, hogy midőn a kormány a maga hatáskörében a szükséges intézkedéseket megtette, a nagykövetség tanácsának jegyzéke ma már ugyancsak tárgyalán. Mindazonáltal követeléseiket, mint állami életünkbe való beavatkozást, súlyos sértésnek minősítik a nemzet függetlenségé ellen.

A kisczardapárt szerdán megválasztott permanens intéző-bizottsága csütörtökön még nem kezdte meg érdemleges tárgyalásait. Feszült várakozással néznek a vasárnap kezdődő választások elé. De a kerületekből beérkező értesítések szerint, mind a jelöltek sokasága miatt, mind pedig más okok miatt aligha produkál döntő eredményt a választás napja és pótválasztásra kerül a sor.

Politikai körökben gróf Apponyi Albert jövőbeli magatartásáról különböző hírek kerültek forgalomba. Apponyi a következőket mondotta erre vonatkozólag:

— A sajtó több organuma az utóbbi napokban sűrűn foglalkozott nekem tulajdonított többféle hol visszavonulási, hol más terveimmel. Én ezekben a komoly napokban nagyon alárendelt fontosságú kérdésnek tartom az én egyéni állásfoglalásom mikéntjét. De kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a rólam elterjedt különböző hírek *feltevéseken alapulnak*. Semmi egyéni szereplési viszketeg bennem nincsen. Elhatározásomban egyedül az a szempont lesz mérvadó, hogy mivel használhatok az országnak.

Apponyi Albert jelenleg kissé meghűlt és pár napig nem is hagyja el a szobát és nem folytathat messzebbmenő politikai tárgyalásokat.

A *Prager Presse* jelenti Pozsonyból, hogy a cseh legionáriusok tegnap feldöntötték a Mária Terézia-szobrot, *Fadrusz* János művét. A legionáriusok a rombolást rendszeresen végezték, először a szobor faburkolatát rombolták szét, amellyel a csehek körülvezték a szobrot, hogy eltakarják a közönség szeme elől. Azután vésővel lekapták „Korismur pro rege nostro Maria Theresia” betűit, amely nagy ügyel-bajjal ment végbe. Azután bányász csákányokkal ledöntötték a mellékalakokat és ezeket a következőkhez vagdoszták, úgy hogy azok szétszóródtak. A nagy darabokat kalapáccsal apró törmelékke zúzták szét. Most Mária Terézia szobrára került a sor. Először vasfűrészsel befűrészelték, majd köteleit hurkolták a nyakára, emelőket is alkalmaztak és így sikerült ledönteni talpazatáról. Ezt a szobrot a darabokra zúzták össze. A pozsonyi közönség körében arról beszéltek, hogy azután Petőfi szobrára kerül a sor.

Belvárosi Mozi

Pénteken, szombaton és vasárnap Budapesti Royal-Apollóval egyidejűleg.

Az éjféli őrjárat.

Bravuros detektivregény 5 felv.-ban.

Az amerikai filmgyártás kiváló alkotása. Azonkívül:

Horthy Miklós Ötöméltóságának szegedi látogatása.

Az egyletem felavatása.

Misc a rókusai templomban. Az egyetemi ifjuság.

A szegedi körlet katonai sportversenye.

Tiszti akadályverseny a Lóverseny téren. Lovasjátékok a Lóverseny téren. Katonai sportverseny a körlet sportpályán stb.

Azonkívül:

Az áruház leánya.

Vigjáték 2 felvonásban. Főszereplő: GAÁL FRANCISKA.

ELŐADÁSOK:
Hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap fél 3, fél 5, fél 8 és 9 órakor.

x Aranyért, briliánsért magas árat fizet Fischer ékszerész Korzó-kávéház mellett.

Dr. Kószó István az egységes pártról és a detronizációról.

SZEGED, október 28.
(Saját tudósítónktól.)

Dr. Kószó István nemzetgyűlési képviselő nagyatádi Szabó István telefonhívására kedre virradóra Budapestre utazott a politikai események megbeszélése végett, ahonnan ma reggel érkezett vissza. Munkatársunk ma beszélgetést folytatott Kószó képviselővel, aki a mai helyzetre vonatkozóan a következőket mondotta:

— Én nagyatádi Szabó István személyes hívására utaztam fel Budapestre. Még kedden magához hivatott a miniszterelnök, aki részletesen tájékoztatott az eseményekről. Azután megbeszélést folytattam a külügyminiszterrel és a kultuszminiszterrel. Ugy a miniszterelnök, mint a külügyminiszter és kultuszminiszter közölték velem álláspontjukat és az eseményekkel kapcsolatban véleményemet kérték ki.

Az egységes kormányzópárt megalakításáról a következőket mondotta Kószó:

— Az egységes kormányzópárt megalakulásának lehelősége itt van. És pedig azért, mert a következők igazolták, hogy a kisczardapárt lehet bázisa az egységes kormányzópártnak. A királypucss is igazolja ennek az álláspontnak a helyességét. Szerintem *feltétlenül megalakítandó az egységes kormányzópárt*. Ma ugyanis az a helyzet, hogy a nemzetgyűlés minden határozata attól függ, hogy melyik a kormányt támogató pártot csatlakoznak a diszszidensek.

— A kisczardapárt programjának helyességét bebizonyították a bekövetkezett események. A tíz pontban

Pórujárt zsarolók.

Két rosszutra tévedt fiatalember a törvényszék előtt.

SZEGED, október 28.
(Saját tudósítónktól.)

Emlékeznek még olvasóink arra, hogy ez év augusztus folyamán két fiatalember, névszerint *Zsótér József* és *Bödö* Endre névtelen levélben meg akarták zsarolni *Vasvári Miksa* festékkereskedőt, aki azonban a rendőrséghez fordult. A két fiatal embert a detektívek le is tartóztatták. Ma került az ügy a törvényszék elé. A vád az volt ellenük, hogy 1921 augusztus 9-én Vasvári kereskedő egy névtelen levelet kapott, melyben a levél írója azt kívánja, hogy 50.000 koronát adjon át a 2. számú hordárnak. Ha Vasvári vonakodnék az 50.000 koronát lefizetni, akkor tudomásul veheti, hogy „a többi becsületes zsidók közé segítik”. Tudniillik a levél szerint a becsületes zsidók már a föld alatt vannak. Ha azonban úgy látná, hogy bőre megér 50.000 koronát, B. A. jellege alatt jelezze azt a *Frisz Ujság*-ban. Vasvári feljelentésére a detektívek a kettős számú hordár lakásán, amint éppen a pénz után érdeklődtek, le tartóztatták Zsótért és Bödöt.

A mai főtárgyaláson *Zsótér* kijelentette, hogy nem volt zsarolási szándéka és csak egy pár rossz napot akart Vasvárinak szerezni. *Bödö* nem érzi magát bűnösnek, mert a zsarolásban csak annyiban vett részt, hogy Zsótér rábeszélésére elment a hordárhoz.

A törvényszék zsarolás büntetésben mondotta ki bűnösnek mind a két vádlottat és ezért Zsótért, mint tettestársat, 8 hónapi, Bödöt mint bűnségéért, 6 hónapi börtönre ítélte.

foglaltakért tulajdonképpen már nem kell harcolnunk, mert hiszen az abban foglaltak javarészt megvalósultak.

(1 órlés.)

Beszélt Kószó képviselő azután még a most megejtendő választásokról is, amelyeket a bekövetkezett események ellenére a kitűzött időben megtartanak. A választásoknál a kisczardák többségben vannak.

Rátért azután a Budapestben lezajlott események során az egyetemi ifjuság a kisczardapárt előtt történt demonstrációjára. Ennél lélekelőbb képet még nem láttam, mondotta. Akinek az ifjuság szónokának beszéde alatt nem szökött köny a szemébe, annak nincsen szíve és nincsen magyar lelke, fejezte be az interjút Kószó István képviselő.

Tavasszal megkezdik a szeged-dorozsmai villamosvonal építését.

A Szeged részletesen foglalkozott annakidején a dorozsmaiak és egyes szegedi érdekeltségeknek azzal a nagyszabású és közgazdaságilag szinte felbecsülhetetlen értékű tervével, mely azt célozza, hogy Dorozsmát és Szegedet villamosvasúttal kössék össze. Azt is megirtuk, hogy a terv keresztülvitelére az érdekeltek hatmillió korona alaptőkével részvénytársaságot alapítottak. A részvénytársaság alapításában maga Szeged város és az összes nagyobb szegedi kereskedelmi, valamint ipari érdekeltségek is részt vesznek.

Az előkészítő munkálatok befejezése után nagy erővel indult meg a részvényjegyzés és — mint értesültünk — a dorozsma-szegedi villamosvasút megépítésének ügye a megvalósulás stádiumába jutott. A hatmillió korona alaptőkéből ugyanis eddig már négy millió koronát jegyeztek le, legnagyobb részt dorozsmai kisczardák. A hátralévő kétmillió korona lejegyzése már szintén biztosítva van.

A villamosvasút építésének megkezdéséről megkérdeztük dr. *Hunyadi Vass* Gergely ügyvédet, a részvénytársaság ügyészét, aki a következőket mondotta:

— A részvényjegyzéseket a közeli napokban befejezzük és ezután azonnal hozzálatunk az építkezés előkészítéséhez. Magát az építkezést a tavasz legelső napjaiban megkezdjük és minden remény megvan arra, hogy a nyárra már teljesen készen lesz a dorozsma-szegedi villamosvasút.

Nem büntethetik meg a választási urnától távolmaradt szavazókat.

Az adóhivatal nem készítette el idejekorán adóajslromukat és így a kihágás elévült.

SZEGED, október 28.
(Saját tudósítónktól.)

Ismeretes, hogy a nemzetgyűlési választások alkalmával, még a választások kiírásánál rendelet jelent meg, mely a szavazati joggal bíró férfiakat és nőket pénzbüntetés terhe mellett kötelezte a szavazásra. A választások lezajlása után sok szó esett arról, hogy sokan nem tettek eleget a kötelező szavazásnak és az illetékes tényezők hosszas tárgyalásokba kezdtek, hogy a szavazástól való elmaradásnak elfogadható okát adni nem tudó választókkal szemben megindítsák-e az eljárást és azt miképpen folytassák le. A tárgyalások lefolytatása után minden választó kerületben összeírták azoknak a szavazóköteleseknek a névsorát, akik szavazástól indokolatlanul elmaradtak és választási kihágás miatt eljárást indítottak ellenük.

Budapestben és más városokban már elintézték ezeket a kihágásokat és sok érdekes és a közéletben is sűrűn szereplő, különösen művészembert ítéltek el a szavazástól való tartózkodásért. Szegeden már régebben megindították a nemszavazók ellen az eljárást, de ítéletre a mai napig sem került a sor. Munkatársunk ezügyben ma felkereste a választási kihágások elbírálásával megbízott referens bírót, *Gaszner Bélát*, aki a következőket mondotta:

— A választási kihágási rendelet előírja, hogy a büntetés mérvének megállapításánál bizonyos adókulcs szerint kell eljárunk. A büntetés 10 koronától 200 koronáig terjed és ehhez járul az illető egyenes adójának 5 százaléka. Én még a nemszavazók névjegyzékének összeállítása után benyújtottam a névjegyzéket a pénzügyigazgatósághoz az adó megállapítás végett, ahol azonban mind a mai napig, többszöri sürgetésem dacára sem intézték el az adó megállapításokat, úgy hogy ma már úgy állunk, hogy az eljárást meg kell szüntetnünk, mert a rendelet értelmében hat hónap múltán a kihágás elévül.

A miniszter kitüntetett egy földmunkást.

SZEGED, október 28.
(Saját tudósítónktól.)

A földmivelésügyi miniszter arról értesítette a főispánt és a polgármestert, hogy *Tápai Antal* szatymazi illetőségű mezőgazdasági munkásnak a magánéletben teljesített kitartó és hűséges szolgálata elismerésül díszoklevelet és ötszáz korona jutalmat adományozott.

Tápai Antal 35 éve szolgálja dr. *Frdter* Gyula szatymazi földbirtokos szőlőgazdaságát és e hosszú idő alatt mindig a becsületes, szorgalmas és gazdájához hűséges munkás mintaképe volt.

Dr. *Aigner* Károly főispán elhatározta, hogy november 6-án méltó ünnepség keretében fogja Szatymazort átadni az oklevelet és a pénzjutalmat a becsületben megőszült munkásnak. Délelőtt tíz órakor ünnepi mise lesz, utána ünnepi beszédek, amelyeket a főispán és több társadalmi egyesület képviselői tartanak, majd átadják a munkásnak kitüntetését. Tápai Antal tiszteletére díszebédet is rendeznek.